

УДК 336.1

РЕЗУЛЬТАТЫ АУДИТА КОНСОЛИДИРОВАННОЙ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ АО «БАНК ЦЕНТРКРЕДИТ»

**Нурмагамбетова А.С., студент 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Бекболсынова А. С., старший
преподаватель**

**Евразийский Национальный университет имени Л.Н. Гумилева,
Республика Казахстан**

***Ключевые слова:** бухгалтерский учет; аудит; консолидация; риск; собственный капитал; аудиторское заключение.*

В работе рассмотрены особенности аудита консолидированной финансовой отчетности субъекта квазигосударственного сектора, а также на основе сравнительного анализа элементов финансовой отчетности обозначены уязвимые места финансовой деятельности и сделана попытка выработки рекомендаций по улучшению деятельности.

В АО «Банк ЦентрКредит» не проводят государственный аудит, поскольку предприятие не является субъектом квазигосударственного сектора.

Консолидированный аудиторский отчет АО «Банк ЦентрКредит» ведет ТОО «КПМГ Аудит». На казахстанском рынке услуг KPMG функционирует с 1996 года. KPMG проводит аудит финансовой отчетности, а также оказывает широкий спектр консультационных услуг, в том числе услуги по решению налоговых и юридических вопросов, повышению эффективности работы и показателей управления рисками, а также сопровождение сделок, предоставляет многим банкам, финансовым организациям страны, предприятиям ведущих отраслей экономики, таких как добывающая промышленность, нефтегазовая промышленность, телекоммуникации и пищевая промышленность консультации по вопросам привлечения инвестиций и реструктуризации.

Проведенный анализ прибыли АО «Банк ЦентрКредит» от

операционной деятельности указывает на неустойчивость показателей.

Анализ показателей бухгалтерского баланса АО БЦК, показывает что за три последних года наблюдается интенсивный рост показателей. Тем самым состояние компании мы можем описать более чем устойчивое.

Таблица 1 – Состав показателя финансовой отчетности основных средств и нематериальных активов АО «Банк ЦентрКредит» за 2019-2021 годы

Показатели, млн. тг.	2019 год	Доля, %	2020 год	Доля, %	2021 год	Доля, %
Основные средства и нематериальные активы	56 734	100	57 643	100	56 196	100
Здания, сооружения и земли	25 912	45,7	24 260	42,1	21 801	38,8
Мебель и оборудование	18 571	32,7	20 085	34,8	20 360	36,2
Незавершенное строительство	1 496	2,6	1 485	2,6	593	1,1
Нематериальные активы	10 755	19	11 815	20,5	13 442	23,9
Примечание: составлено авторами на основе источников [2,3]						

Следует отметить, что значительных изменений за последние три года в показателях основных средств и нематериальных активов не наблюдается, но показатель зданий, сооружений и земель заметно снизился, Также в 2020 и 2021 годах общество провело переоценку своих зданий и сооружений.

Два других масштабных показателя-нематериальные активы и мебель и оборудование, напротив, увеличиваются с 2019 года это связано с приобретением благ.

Также анализ показывает, что денежные средства и их эквиваленты увеличились с 2019 года почти в 2 раза, а после 2020 года уменьшились почти на 18 миллионов. Также все денежные средства и их эквиваленты находятся на 1 стадии уровня кредитного риска.

В результате анализа наблюдается стремительный рост суммы средств клиентов. Общий рост с 2019 по 2021 год составил 41 процент.

В целом сумма всех обязательств увеличивается с каждым годом, что для акционерного общества имеет отрицательный смысл.

АО «Банк ЦентрКредит», является крупным налогоплательщиком и зарегистрирован плательщиком налога на добавленную стоимость с 1 января 2002 года.

Расчет суммы земельного налога согласно ставок налогового кодекса:

$$1. 0,15 \text{ га.} * 5,02 = 7 530;$$

2. 0,06 га. *28,95 = 17 370.

В результате анализа заметно, что сумма налоговых обязательств 2020 и 2021 годов по сравнению с базовым 2019 годом соответственно уменьшилась на 45 процентов и 31 процент. Отметим что в динамике лет 2021 год по отношению к 2020 году дает положительный прирост 26 процентов.

В заключение по результатам анализа консолидированной финансовой отчетности АО «Банк ЦентрКредит» состояние финансовых показателей компании является положительными. Но акционерное общество, в свою очередь, может провести работу по сокращению кредиторских задолженностей, вследствие чего улучшится финансовое положение акционерного общества.

Библиографический список:

1. Рейтинг казахстанских банков от журнала Forbes [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://forbes.kz>
2. Консолидированная финансовая отчетность и аудиторское заключение независимого аудитора АО «Банк ЦентрКредит» за 31 декабря 2020 года [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.bcc.kz>
3. Консолидированная финансовая отчетность и аудиторское заключение независимого аудитора АО «Банк ЦентрКредит» за 31 декабря 2021 года [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.bcc.kz>

RESULTS OF THE AUDIT OF THE CONSOLIDATED FINANCIAL STATEMENTS OF BANK CENTERCREDIT JSC «BANK CENTRKREDIT»

Nurmagambetova A.S.

Keywords. *accounting; audit; consolidation; risk; equity; audit report.*

The article discusses the features of the audit of the consolidated financial statements of a quasi-public sector entity, as well as on the basis of a comparative analysis of the elements of financial statements, the vulnerabilities of financial activities are identified and an attempt is made to develop recommendations for improving activities.